



A'

TSASZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDKLMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Bóldog-Affzony' Havának
(Januáriusnak) 11-dik napján, 1793-dik
Éfztendőben.

B é t s.

A' *Politzájt*, vagy a' belső bátorságra ügyelő Hivatalt, arra a' lábra állította-vissza Fels. Urunk, mellyen vólt *II. Jósef* Tsászár alatt; 's e' végre, minden örökös Tartományaira nézve, Politzáj - Ministerré választotta Státus - Minister Gróf *Pergent*, a' ki már különben is viselte ezen nyomos hivatalt, 's ellent nem állván éltes ideje, most is kész vólt azt újra fel-vállalni, a' Közjó eránt viseltető buzgóságából.

D

Novo

Neustadt Városa' Polgárinak Hazafiú: példájok, fel-indított némelly idevaló Polgárokat is, a' jó Fejedelem, és Státus eránt tartozott munkás szeretetnek meg-bizonyítására. A' Kis-óra-tsinálók t. i., a' Palzománt-készítőkkel együtt, 2260 forinttal kivánták, önként való magok jó szánttokból a' Hadi Kintstárt segíteni; egy magát meg nem nevezett Polgár pedig két ezer forintal. Ezen jelét a' valóságos patriotismusnak, Atyai indulattal fogadta a' kegyes Fejedelem, mellyről, e' folyó hónapnak 4-dikén költt Udvari Végzésében bizonyosokká is tétette a' nemes gondolkozású Tzéheket, valamint arról is, hogy mind ök, mind minden más Alattvalók is hidjék-el, hogy a' melly szeretetet mutattak ök ö Felségéhez, tökéletesen meg-felel annak, az ö erántok viseltető szeretete, 's bődogságok' munkálódásában való buzgósága is ö Felségének.

Már azólta, ismét több Polgárokat is meg-szállott, 's fel-buzdított a' Hazai Lélek. Az arany, és ezüst-mivesek, két ezer forintot; az arany és ezüst drót-készítők 1201 for. és 30 krt.; a' külső Városi Zsibvásárosok 765 forintot. Maga Építő-mester *Gerl* Ur, ezeret; *Falkenhayn Eugenius* Gróf 800-at; az Óra-tok-tsinálók végre 200at áldoztak fel magok vagyonjokból, a' Státus' hadi szükségének pótolására. Hasonló kegyes indulatját nyilatkoztatta - ki ezen hív Alattvalóihoz is ö Felsége, mint az előbeniekléz.

Hadi

Hadi Környülállások.

A' Raina-mellyékére rendeltt Ts. Kir. első Sereg' Vezére, Hadi Tármester Gróf *Kollorédó*, Dec. 27-dikén érkezett a' maga Stábjával *Nürnberg* Városába.

A' *Moguntzia* Városa felé indúltt Prusz-ziai, és Hassziai egyesültt Sereg, *Höchst*, és *Hochheim* Városainál (*Moguntziához* 3, és 2 mérttföldnyire) keményen bé-sántzolta magát. — A' kis *Königstein* Várában tartózkodó Frantziák, még sem adták-meg magokat. Decemb. 30-dikán ugyan csak ki akart főzödni belőlle 120 Ember; de élzre vétetven, vissza veretett.

A' *Geldriában* lévő Frantziák, újra reájok akarnak ütni, még pedig nagyobb erővel, mint elsőben, a' Prusz-ziai Királynak *Mörs*, és *Klivia* nevezetű Herizegségre.

Már most a' *Palatinátusiakkal* is úgy akar bánni *Cuſtine* Vezér, mint ellenséggel. Meg-hirdettette t. i., hogy ha a' szükség úgy fogja hozni magával, töllök is tsikarhatnak-ki pénzt, és eleséget a' Frantzia *Kommendánsok*.

Vurmſer Huszár Oberſter *Nauendorf* Úr, 44 ezer kenyér-portzióval rakott hajókat, 's 2500 zab-portziót, és az ellenség által hátra hagyott sok hid-fákat talált *Saarburg*-nál Dec. 22-dikén. — 23-dikon, *Janna* felé lopta magát, 4 Svadron Huszárokkal, 's 3 Kompánia Slavóniaiakkal. *Jannába*, bé-küldötte a' Slavóniaiakat; a' Huszárokkal pedig hirtelen meg-lepte az Ellenséget *Ober-eckech* Falunál: le-ölt közzüle 54-et, 31-et

meg-sebesített, 's el-nyerte 65 lovait. — A' miéink, tsupán egy köz Ember' lovát vesztették el; 's egy Huszár kapott sebet, de nem nagyot.

A' melly Frantzia hajók — tiz első nagyságúak, és négy fregátok — Dec. 15-dikén *Nápolynál* termettek véletlenül. 18-dikon, napkeletfelé indultak; hanem 25-diken, egy erős szélvész nagy kárt tett benne, a' mint írják.

Frantzia Országának,

Közönséges Társasággá való által változásáról, mint itél a' többek között ama' nagy nevű Német Tudós *Vieland*: kivántuk avagy tsak egy két szóval is említeni. Arra, hogy Közönséges Társasággá lehessen valamely Tartomány, sokkal több kivántatik azt mondja *Vieland*, mint sem hogy akarjon azzá lenni. Két Kérdést kellett volna mindenkinek előtte jól meg háyni vetni a' Fr. Nemzet. Gyűlésének, úgymint: 1 ször Millyen Közönséges Társasággá legyen Fr. Ország? és 2-ször: Lehet e' abból olyan Közönséges Társaság, mellyben 24 millió Nép, általán fogva való egyenlőségben élyen; — maga legyen, mind Fejedelem, mind Alatt-való? Illyen Közöns. Társaságra nints példa sem az Ó sem az Új Históriákban; valamint nintsen arra is, hogy egy temérdek nagyságú Státus, minekutánna sok száz esztendőig Királyok által igazgattatott: egyfzerre által változott volna tiszta Demokratziává, az az olly Közöns. Társasággá, mellyben minden a' Népen áll.

Az

Az *Alchymisták* mindég keresik a' *lapis filozofikust* (*Böltsek' Kövét*); de még se tehettek reá szert ez ideig, hanem némelyek közzülök, tsak ugyan találtak az említett kő keresésének alkalmatosságával ollyatén dolgokra, mellyek meg érdemlették az utánnok való járást p o. egy újj festékre; egy derék orvoflágra; a' portzellán készítésének mesterségére 's a' t. — Ha a' Fr. Nemzet' mostani Képviselői fel nem találhatták volna is azt a' módot, melly által 24 millió főt egy süveg alá lehessen szorítani, az az: egy roppant Országból, mellynek 83 (már most 84) nagyobb, és 44 ezer kisebb osztályai vagynak, olly Közönséges Társasággá formálni által egyszerre, a' mellyben minden Tagok tökéletesen hasonlók legyenek egymáshoz. Ha — ugymond *Vieland* — reá nem mehetett volna is erre a' Nemzeti Gyűlés, talám a' sok próbálgatás által tsak ugyan találhatott volna olly Törvényeket, mellyek a' Fr. Nemzetnek mostani állapotjához képest erányosok lettek volna. De még ezt se lehet várni a' N. Gyűléstől: mivel sok részre hasonlik az. Ha mi jót akar egy Felekezet; annak elle ne kiáltanak a' többek, és így a' tsendes tanátskozások helyett, mellyeknek áldott gyümöltsei szoktak lenni az okos, és közhalznú Végzések, lármás veszekedések halatnak a' Nemzet' Törvény- tévő Házában.

Ezeket ugyan, még a' múltt Októberben írta *Vieland*; de hogy Dec. ben is hasonlót irhatott volna; bizonyság erre a' N. Gy. nek Dec. 23. dikai Ülése. — Az Ország-
nak

nak különbkülönb részeiből útasított Irások olvastattak fel t. i. abban, mellyeknek nagy része, egyyességre, 's hivatalához illendőbb maga viselésére intette a' Gyülést. Sok felelőt jelentették a' Lakosok, hogy a' szakadásoknak ki irására *Párisba* mennek, 's körül veszik a' Gyülést nagy erővel. Mindeütt az a' kívánságok a' Polgároknak, hogy legyen már mentül elébb egy bizonyos Konstituzió. — *Lisieux* Városa Tanáttsa még azt is kívánta, hogy ama' vérengző Marat a' maga tüzborás Társaival egyyütt vettessek ki a' N. Gy. Tagjai közzül. *Finistere* nevű Ország Olztály' Küldöttjei is arról panaszkodtak az említett Ülésben, hogy nagy az egyenetlenség a' Gyülés' Tagjai között; nem szabadon folynak a' tanátskozások; 's utálatba hozatik a' Gyülés, a' sok pasquillusok által. „*Párist*, ezt a' roppant Várost — így szólloitak továbbá a' Követek — némmelly kevés számú álnok Emberek hutzollyák órránál fogva, a' kik azt hazudják Ti előttetek, hogy ök a' Közönséges akaratnak tolmáttjai. Mi magunk láttuk szemeinkel, hogy egy egy Szakasszában a' Városnak, alig voksoltak többen 50 nél. — A' többi Polgárok nem is jelennek meg a' voksoló helyen. — Már egy eszes Embernek, könnyű szert tenni 50 követőkre, a' honnan meg teltzik, hogy *Párist* 48 Emberek tartják jármokban, 's akarják tartani ennél fogva egész Fr. Országot is. Ezenkívül *Páris* csak egy Olztálya az Orzágnak, és mi soha se' fogjuk meg engedni, hogy egy

Osz-

Osztály uralkodjon mi rajtunk. — Törvényadók! tsendessen, 's indulat nélkül tanácskozzatok, és a' Törvény tisztán menjen ki a' ti Gyűlésteből. “

Párisban, igen lármás volt a' Karátson-Innepe' estvéje. Szerző oka volt a' lármának a' Tanács, melly azt adta - ki parantolatban, hogy minden Templomok estvéli 9 órakor bé-zárassanak, 's más nap reggeli 6 óráig ki ne nyittassanak, ne talán az éjtzakai egybe-gyűlések ártalmára legyenek a' köz-tsendességnek, és bátorságnak; de a' Nép, erővel bé-rontott többnyire minden Templomokba, 's ki sem ment, míg vége nem lett a' szokott Isteni - tiszteletnek. — Meg-tetszik avagy tsak ezen példából is, hogy a' *Párisiakat* nem lehet átallyában, Vallás-nélkül-valóknak nevezni. — A' N. Gyűlésében találtatnak ugyan olly tsudálatos értelmű Emberek, a' kik még Istent sem akarnak esmérni, 's esmértetni; de tsak ugyan sokkal nagyobb a' józanabbúl ítélőknek száma.

Elegyes Tudósítások.

Pápa ő Szentsége, példás szorgalmatossággal gondoskodik azon nyomorútt Fr. Papokról, kik Hazájokon kívül kéntelenítetnek menedék helyet keresni. Nem tsak a' maga Tartományjaiban szedet ugyan is segedelem-pénzt számokra; hanem a' Német Országai Püspökökhöz, Káptalanokhoz, és

Kla.

Kláštrómokhoz is botsátott egy Brévét *), mellyben, a' Tsászár', és a' Nem-Katholikus Anglusoknak példájokkal is buzdítja őket, hogy a' Frantzia Országban el-hatalmazott hihetetlenségnek, és üldözésnek szerentsétlen áldozatait vegyék gondviselések alá.

A' mostani Lengyel Gyűlés azt végezte, hogy ezen 1793-dik elztendőben, semmi másféle Lengyel Tallérokat ne legyen szabad verni; hanem tsupán olyanokat, mellyek egyszersmind örökösen fenn-marasszák a' Gyűlés által tett — 's a' mint maga hízti — hasznos változtatásoknak emlékezetét. A'
felső

*) *A' Bréve, és Bulla, mind ketten Pápai Irások. A' különbség köztök az, hogy a' Brévék többnyire tsak papirosra iratnak, veres viasszal, 's az úgy nevezett halász-gyűrűvel meg-petsételtetnek, és egy Pápai Titoknak alájok írja a' nevét. — A' Bullák ellenben, rend szerént pergamenre szoktak íródni, függő ón petsét tétetik reájok, 's alájok írják neveiket: a' Pápa, egy Cardinalis Presbyter, egy Cardinalis Diakonus, 's egynehány Abbreviátorok (Kontzipisták). Az ón-petsétnek egyik lapján, szemléltetnek Péter, és Pál Apostoloknak képeik, amazé jobb, ezé pedig bal felől. A' neveik nintsenek egésszen ki-irva, hanem tsak így: S. P. A. S. P. E. — A' másik lapján a' petsétnek, a' Pápa' neve olvastatik.*

felső oldalokon ezen Talléroknek, egy polgári korona szemléltetik, illy belől-irással: *Civibus, quorum pietas, Conjurazione Die 3. Maji 1791. obrutam, et deletam libertatem Polonam tueri conabatur, Respublica resurgens.* A' koronán kívül lévő körül-írás pedig ez: *Gratitudo Concivibus, Exemplum posteritati.* — A' más oldalokon a' Talléroknek, következő sorok olvastatnak: *Decreto Reipublicae, nexu Confoederationis junctae, 5. Decemb. 1792. Regnante Stanislao Augusto.*

Egy Római Poéta, a' maga gondolkozásának módja szerént, következő versben adta elő a' mostani Frantzia Törvények' summáját:

*Lex prima ulcisci, lex altera vivere rapto,
Tertia moechari, quarta negare Deum.*

A' Nápolyi Király meg-esmérté *Makau* Urat, a' Frantzia Közöns. Társaság' Követjének, 's el-fogadta.

A' Frantzia N. Gyűlése, Követet küld az *Északi* - Amerikabéli egyesült Státusokhoz.

A' *Pedemontziumbéli* Frantzia Seregnek kormányozása el-vétetett *Anselme* Generálistól, 's adattatott *Biron* Generálisnak.

Nagy - Britannia.

A' miólta ezen szerentsés Sziget' Királyi Székében ül *III. György*, szívbéli örömmel tapasztalta sok izben a' Népnek eránta viseltető nagy hajlandóságát; bővebb mértékben mindazáltal soha se nyilatkoztatták még ki ez ideig, jó Fejedelmek eránt viseltető példás tisz.

tiszteleteket, és szereteteket *London* Városa² Lakosai, mint Dec. 13-dikán, midőn a' Parlamentbe ment a' Király. Ambár alkalmatlan vólt is az idő: még is a' Királyi Palotától fogva, egész *Vesimünsterig* — a' Parlament' Palotájáig — temérdek számú sokaság tolongott, a' melly, igen érzékenyítő jelek által tette nyilvánvalóvá, kegyes Királya eránt való indulatját.

Minekutánna el - végezi a' Király a' maga Beszédeit, mellyeket minden Parlamentom' kezdődésével szokott tartani, az Ország - Gyűlésének első és második Táblájához: arról tanátskoznak mindjárt a' Rendek, hogy köszönő Irást készítsenek, 's küldjenek a' Királyhoz; a' minthogy most se múlatták - el ezen kötelességeket. Ama' nevezetes Tagja a' második Táblának *Fox* Úr is meg - egyezett benne, hogy köszönő Irás küldődjön a' Királyhoz; hanem minekutánna el - készült, 's fel - olvastatott volna az: ő némelly változtatásokat akart benne; de csak ötvenen voksoltak az ő feltételére; a' Minisztériuméra pedig 290 en.

Az Országának minden részeiből biztatják az Udvar, hogy készek segíteni azt, a' Konstitúciónak fenn - tartásában, és a' párt - ütésre tzelező zenebonáknak le - tsendesítésében. Vagynak ugyan nem kevesen, a' kik szivessen óhajtják a' Parlamentom' mi - voltán való változtatást, más jobbításokkal együtt; de távol légyen, hogy ezek, olly erőszakos revolúziót kívánnának fel - venni eszközül, jó szándékjoknak végre - hajtására,
mint

mint a' millyen méltán el-rettenthet minden Népeket Frantzia Országának követésétől.

Hogy Nagy-Britanniát nem lehet féltetni a' Frantzia Revolutziótól, és hogy ellenben Frantzia Ország el nem kerülheti, minden mesterkedései mellett is, az Anglusokkal való hadakozást; kivántuk ezen nyomos tárgyakkak világos bizonyosságául summásan elő-adni: mik történtek az Angliai Parlamentomnak (Ország - Gyűlésének) első és 2. Ülésében.—A' Ministériommal ellenkezőRésznek Feje, Fox Ur, így szólott a' második Táblánál: „A' Trónusból el-mondott Beszédet úgy nézem én, mint a' Ministerek' szavát. — Nem igaz az, hogy pártütésnek lelke uralkodna a' Nép között. Születések' jussa hozza azt magával az Anglusoknak, hogy Klubokban, Társaságokban szabadon ki-mondhassák minden dologról való értelmeket. A' Ministerek, szükségtelenül lár-mázták-fel a' Népet, hogy azt, magok akarajtok szerént vezérelhessék. *Irlandiában* nagy a' veszedelem, még se hirdettetett ott Ország-Gyűlés. Miért nem ébredtek-fel előbb a' Ministerek, hogy az egyesültt Hatalmasságok, és Frantzia Ország között folyó szerentsétlen hadat meg-előzhették avagy annak mentől előbb való végződését elzközölhették volna. Akkor kellett volna valamit kezdeni, midőn az egyesültt Seregek bé-rontottak Frantzia Országba; vagy midőn vissza vonták onnan magokat; vagy mindjárt a' *Monsi* verekedés után: de meg se mozdultak mind addig, míg a' Frantziák magokévé nem tették egész *Belgyiomot*, és

Hol-
a

Hollandiai széleken lévő Erősségeket. Most akarnának már egyszerre fegyverhez nyúlni. De még van mód benne, hogy el-kerülhesse Nagy-Britannia a' Frantziákkal való hadat, ha t. i. meg-esméri a' Frantzia Közönséges-Társaságot, 's Követet küld haladéék nélkül *Párisba*. Ha ez a' próba fogamatlan lenne: már akkor betsülettel lehetne hadat kezdeni, 's azt egygyező értelemmel, és ditsösségesen folytatni. — Hasonló hangon beszélt Lord *Landsdown* a' Felső Táblánál. Atkozta ez azt a' gondolatot, hogy a' *Skáldis-vizének* fel-szabadításáért, hadat kezdjen *N. Britannia-Frantzia Országgal*, holott a' *Skáldis-vizéből* se károk, se hasznok az Anglusoknak; és ha valamelly szegődség által kötelezték-el magokat e' részben: az igen rossz szegődség, a' melly mellől szükség mentől előbb el-állani.

A' Ministerek, magok' meg-igazítására, elő mutatták mind a' két Táblánál azokat a' pártütői hangon írott, és haza-áruló Leveleket, mellyeket sok Klúbok botsátot-tak Angliából a' Párisi Gyűléshez, az azokra adott háborító feleletjeikkel együtt a' Fran. Gyűlés' Elölülőinek. „Tudni való dolog — így szóllának a' Ministerek — hogy a' Fr. Közönséges-Társaság, egész Európában el akarja terjeszteni a' maga zavaros igazgatása-formáját. Minekutánna a' *Skáldis-vizét* fel-szabadította: azon fogna ő lenni minden módon, hogy *Hollandiát* is egyesíthesse magával. Ennek meg-akadályoztatása, fő kötelessége Angliának; és ámbátor kívánatos dolog legyen is a' békesség: mindazonáltal

an-

annak fenn-tartására nints más út, hanem hogy buzgóan hozzá kell látni a' hadi készületeknek tételéhez." — A' Király' második Fia, mint-rendes Tagja az első Táblának, így ítelt: „Ha a' *Skáldis*-vizének fel-fzabadítása, tellyességgel nem érdeklene is bennünket: még is tartoznánk vele, hogy megtartsuk azt, a' Hollandusok' hatalmában. Mert ha a' Frantziák előbb le-tsepülik Hollandiát, 's úgy fordúlnak ellenünk: ezen esetre, ellenségünké fogna válni a' Hollandus hajós Sereg, melly most együtt fogja velünk a' dolgot barátságosan."

Más nap, midőn fel-olvastatott volna a' Királyhoz készített közzönő Beszéd, következő Tóldaléket akart ahoz ragasztatni *Fox* Úr: „Kéri az Alsó Tábla ő Felségét, hogy a' Frantziákkal való hadnak el-távoztatása végett, próbállya-meg az illendő egyezés' útját." — Sokan ellene mondottak ezen feltételnek, még olyanok is, a' kik egyébaránt a' Minisztériommal ellenkező Résznek Tagjai. De leg-keményebben ellenzette azt, ama' híres *Burke* Úr, a' ki hajdan maga is a' Minisztériommal ellenkező Féllel tartott; de már egy időtől fogva, meghasonlott *Fox* Úrral, 's által-állott a' Ministerek' részére. „Hogy *Cronwell*' idejében, úgymond, meg-esmérték az Európai Hatalmasságok az Angliai Közönséges Társaságot: abból tellyességgel nem következik, hogy Anglia is tartozik a' Frantzia Közönséges-Társaságot meg-esmérti. Azt kérdem én: Vólt-é Angliának *Cronwell* alatt is az a' bolond szándéka, 's nyilatkoztatott-é ki
vala.

valami affélét, hogy minden Európai Trónusokat le akar dönteni, és minden Kereszttyén Státusokat, Közönséges Társaságokká változtatni? Az Elzaki Amerikabéli Szabad Státusok se törték olly dologban a' fejeket, midőn mi őket meg-esmértük, Szabad Státusoknak; de vegyük fel Frantzia Országot. Nem az - é ennek egész igyekezete, hogy rajok tolya minden Nemzetekre, az Emberi jusokról való új tudományát; éppen valamint *Mahomed*, közönséges Vallással akarta csinálni a' maga Alkoránját? Nem ígért - é őtalmat, és segítséget mind azon Népeknek, a' kik a' magok törvényes Fejedelmeik ellen fel-emelik magokat? Az Angliai Nemzetnek egyedül való Képviselőire — a' Királyra, és a' Parlamentomra — semmit sem ügyelvén, nem úgy fogadta - é az Angliai Klúbok' Deputátzióit, mint az egész Anglus Nemzet' Küldöttjeit? — Azt kérdem továbbá: Kivel kell Frantzia Országban eggyezni? Ki esméri azokat Embereket, a' kik Igazgatók most ottan? avagy nem olyan Emberek - é azok, kiknek fekvő birtokok nintsen; azért is, nem hogy vesztenének a' had által, sőt inkább igen sokat nyernek, minthogy az ő kezekben vagyon a' Közönséges Kintstár. — Ugyan mi módon lehetne azt el-nézni behűnytt szemmel, hogy Frantzia Orzágnak mostani Parantsolói, lábaikkal tapodják mind azt, a' mit eddig tiszteletben tartottak az Emberek — a' Vallást, jó erköltsöket, 's a' virtusokat — és a' kik szinte fel-emelték már gyilkos kezeiket, hogy meg-förösz-ízék azokat, a' magok szerentsétlen Királylyoknak áriatlan vérében."

Fox Úr' fel-tételére tehát, még tsak voksok se szedettek; hanem egyáltalában meg-vettetett az, a' második Táblának szembetünőképpen nagyobb része által. — Mindazáltal még Dec. 15-dikén is terjesztett *Fox* Úr egy feltételt a' második Tábla eleibe. Ez az: „Kérni kell a' Királyt, hogy küldjön egy Ministert *Párisba*, a' ki, az ő Felsége, és Frigyesse, 's más részről a' Frantzia Nemzet közt fenn-forgó dolgokról egyezzen-meg azokkal a' személyekkel, a' kik által szolgáltatatik - ki ez idő szerént Frantzia Országban a' végre - hajtó Hatalom.“ — Ezen fel-tétel — így szóllott továbbá *Fox* Úr — sem ditséretére, sem gyalázatjára nem szolgál Frantzia Orzágnak; fundálódik az egyedül, az abból várandó hasznon; 's annak indító oka tellyességgel nem különböz azoktól, a' melyekre nézve sok Európai Hatalmasságok küldöttek *Konstantzinápolyba* és *Algirba* Követeket: ámbár nem tartották jobbnak az odavaló igazgatás' formáit.

Igen tüzes Beszédet tartottak, *Fox* Úr' feltétele ellen, Lord *Scheffield*, Oberster *Stanley*, 's a' t. Azt állították, hogy az említett fel-tételnek tellyesítése által megalatsoníttatnék a' Britanniai Nemzet, az egész Világ' szemei előtt; mert úgy, Haramiák' Nemzetével kellene tanátskozni, és sohonnaik', 's gyilkosok' gyűlésével, a' kik nem tudják zabolán tartani a' magok Banditáikat (pénzen fogadott öldöklőiket). Az illyetén feltételek, színt' olyan történeteket ezközlenének még utóllýára, mint a' mily-lyenek Frantzia Országban mentek véghez.

Mi-

Mitsoda Anglus volna az, a' ki egy olyan Követséget vállalna magára, holott a' Fr. Nemzet - Gyűlése, örömmel fogadta az Angliai pártos Klúboknak Követjeiket. Még azt is lehet itt kérdeni: Ha vallyon elfogadnák - é a' Frantziák az Angliai Király' Követjét, holott ők minden Királyok', és Monarkhiák' Ellenségeinek nyilatkoztatták ki magokat. E' felett, nem egyéb volna az efféle Követség, hanem az eránt való meg - kérése a' Frantziáknak, hogy tartsák fenn a' Békességet Nagy - Britanniával, 's ezen Országnek Királyját magát hagyják meg mostani méltóságában. Ezen Feltétel, nem tsak Angliát tenné szerentsétlenné, hanem egész Európát is, úgymint a' melly rettenetes állapotra jutna az által, ha az Anglusok, Frantzia Ország' mérő serpenyőjébe tennék a' magok Nemzeti Karakterjének nyomosságát, a' mostani Frantzia gondolkozás' módjára való állások által. Ha a' Frantzia Közönséges - Társaságnak meg - esmérése, hasznosnak látszana is most lenni Angliára nézve; úgy de meg - bántatnának az által minden más Hatalmasságok, mellynek végtére kétfézeresen meg - adná az árrát Anglia. Meg nem engedi az illendőség, hogy Anglia magától esmérje - meg Fr. Országot, Közönséges Társaságnak.

